
令和5年4月教育委員会定例会会議録

日時令和5年4月2 0日(木)

10:00～12:10

場所総合文化会館研修室3

出席者：森田教育長、小柳委員、馬場委員

山下委員、松尾委員

事務局：朝長次長、太田係長、渡遵指導主事

1.出席者の確認全員出席

2.会議録署名委員氏名

馬場委員、松尾委員で了承されました。

3.前回会議録確認

(3月定例会の会議録を確認。)

4.報告事項

1)教育委員会

3 ・ 4月事業報告、 4 . 5月予定について

(別紙により朝長次長報告)

2)給食センター

3 . 4月事業報告、4

※報告事項(追加・その他)

5月予定について

(別紙により太田係長報告)

森田教育長 少しつけ加えたり変更したり、私の方から報告いたします。3ページに

戻っていただいて、18日に農村環境改善センターで、社協主催で排栖模擬

訓練が実施されています。子供たちから高齢者まで参加されて、貴重な経

験ではなかったのではないかと思っています。

ネット環境の容量につきましては、学校で一蒼に使用したら、パンクし

てしまう現状が出ていましたので、それを解消するために増量のェ事を咋

年夏に試してみましたが、それでもうまくいきませんでした。原因がよく

分かっていませんが、ただ県学とか全学のテストには支障はあっていませ

ん。そういう状況でしたので、夏の反省を受けて3月末にも行いました

が、それでもまだ完璧ではありません。やってみないと分からないという

状況で、その原因も分からないという状況も続いていますが、1, 200人の子

供たちが一蒼に使うというということは無いとは思います。そういった状

況が残念ながらまだ続いています。
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先ほどのロードレースの部分で、4年ぶりの開催や、荒天とかいろんな

ことの条件が重なって、事務局側のミスが続発しました。スタートのミ

ス、3キロは先ほど言ったことに加え、「ゆたか」から左折するところを

「山口石油」力、ら左折させたミスもありました。2ケ所間違っていまし

た。幾つかの間違いが今回は数多くあったというのが私たち事務局側の本

当に大きな反省でした。ただ直ぐにホームページでまず謝罪をあげまし

た。そのことがある意味良かったのか、緋誇中傷、批判意見といったもの

がほぼありませんでした。その後すぐ文書をもって、先ほど次長が言った

ように、3キロについては全員に返金するというお知らせをしました。も

ちろん捕正的なものを行いましたが、この対応は、失敗を私達自身反省し

ながら、早々にそして丁寧に出来たことが一つ良かったところかなと思っ

ています。そして、来年度に向けてどう改善していくかということで、先

ほど言ったように、一つのグループを終わらせて、次のグループに入って

いくなどの対応をしていきたいと思っています。このような改善で良い方

向に行けばということを期待しながら、最終的には、コロナ以前の1, 500人

まで参加者が戻れば良いかなと思っています。陶器まつり期間中に行って

いた時は2, 000人でした。3月に移ってからは、大体1, 400から1, 500が一つ

の目標になっています。今年が1, 150人でしたので、もうちよっと頑張って

広報啓発を行っていきたいと思っています。

2日の日には、講堂でスケッチ大会がありました。10日の日には波佐見

高校、川棚高校含めてですが、県立高校で4年ぶりに来賓参加の入学式と

いうことで案内がありましたので、委員さんも波佐見高校の入学式に参加

をいただいたことをありがとうございました。

先ほどの臨時校長会、I GT支援員さんとの意見交換でした。その中で

出てきたことが、今後のI CTの教育を進めていく上で、一つは、授業に

レ、かに利用し学力向上にどうつなげていくかという視点と、インターネッ

卜を使ったいじめと力、、トラブルのことでした。非行とか問題行動からど

う救っていくかという、この2点の部分に対して、これからどう関わって

いかなければならないのかということが大きな議題でした。ありがたいこ

とに、今来ていただいている富田さんというI CT支援員さんは、かなり

レベルが高くて、自分でタブレットのハードを直されます。中々こういっ

た支援員さんはいません。彼が、自作でタブレットにSOSボタンみたい

なものを作ってくれてはいますが、なかなかそれを開く時間が先生方にな

いという状況です。実際、子供たちがきついと力、、辛いと力、、苦しいとか

いうことがあれば、相談ボタンを押せば、先生方にメールが飛ぶようなソ

フトを作ってもらっていますが、先生方にそのメールをチェッタする時間

が殆どない状況です。そういった相談ボタンとはどういうものかと説明を

受けました。また、県が推奨するシーフォース支援ソフトがなかなか使い

勝手が悪く、もう現場はそれに慣れることで精一杯という現状で、この校

務支援ソフトとタブレットをうまく使って、先生方の負担を和らげてやる

ということが大きな話題でした。学校側の要望や意見を確認しながら、来

年度に向けて、どういう対応ができるかということの、率直な意見交換が
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出来たことはとても良かったと思っています。

郡内中高生の定期合同演奏会ですが、久しぶりに東彼件中学校が参加を

してくれました。東彼件中の部員が今まで少なかったのに、一番多く17～

18人でした。残念ながら、今2年生3年生が川棚中学校も波佐見中学校

も、吹奏楽部の部員は14名です。今回、新入生に部活動案内をしたとこ

ろ、波佐見中の入部希望の1年生が4名しかいないということでした。川棚

中学校は7～9名ぐらいいたそうですが、波佐見中学校は4名しか入部希

望が無かったので18名の部員で、郡内で一番小さな吹奏楽部になってしま

いました。去年は30名近くいて、郡内で一番大きかったのですが、そうい

う現状なので、少し声かけをしていかなければと思っています。

次のページ、24日、来週の月曜日ですが、学校サポーターの方を募集し

ている中で、今10名の方が申し込んでいただいています。南小学校に3

名。中央小学校に3名、中学校に2名、東小に2名の合計10名の方が手を

挙げていただいています。既に活動を始めている方もいらっしやれば、今

度からという方もおられ、1回目の顔合わせ会を、24日に計画をしていま

す。思いだとか、お願いすることなどをお伝え出来たら良いかなと思って

います。地城の方々に、学校にどんどん入ってきていただいて、子供たち

のお手伝い、サポートいただければ良いかなという願いを込めて行ってい

ます。

5月予定の12日、PTA連合会のところには、自治会長会議もありま

す。自治会長会も予定どおり行われます。

それと運動会については、午前中開催に3小学校ともなります。コロナ

の影響で午前中開催でしたが、コロナに関係なく、もう基本的に、小学校

も中学校も午前中開催のお弁当なしになると思います。方向性としては、

全国的に多分そうなっていくだろうと思っています。

29日、後で理事会の部分で山下委員から話があるかも知れませんが、29

日が教育委員会連合会、教委連の総会研修会が佐世保で行われます。これ

は全員参加ですので、後で連絡をしたいと思っています。

給食センターの13日の給食費徵収説明会ですが、毎回、振り込み方式に

して欲しいと要望が出てきます。そこで今年も意見が出ると思ったので、

挨拶の段階で少し入れました。確かにご迷惑掛けるし、ご不安も大きいと

思いますが、本町では今100%の徵収が出来ています。これは県内自治体と

しては、他に類を見ないというところと、そのことによって安全安心、そ

して確実に栄養価のある食材、食事の提供が出来ているということで、ご

苦労ご不安を掛けますが、ご理解ご協力をお願いしたいと最初の挨拶にい

れました。そのことももったのか、もう諦めもあったのか、分かりません

力もこのことについては質問や意見はありませんでした。その中で、今後

の方向性として、完全無償というような動きについて、積極的に教育委員

会として、町長の方に申し上げたいと話をしてきました。2年前と変わっ

てないなけれぱ、第2子以降の無償というのは、県内で最大の補助だと思っ

ています。この前新聞で出たのが、3子以降の無償と中学3年生に限った

全額無償というのが、川棚町で始まったということで、大きく載っていま
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馬場委員

山下委員

した。様々国の動きも完全無償化について議論がスタートしたところもあ

ると思いますが、前川町長が、移住定住の促進と少子化対策を公約として

掲げられていますので、選ばれるまちづくり、保護者世帯への支援という

ことを、教育委員会としても、強く要望していきたいと思っています。委

員の皆様からも積極的にご意見をいただいて、町の方に上げていけたらい

いなと思っています。

それから最後になりますが、教育委員会主催による、町長や町内の関係

校長あたりとの意見交換会を行いたいと思っています。昨年は4月17日に

計画をしていたようですが、結局は流れてしまいましたが、5月の中旬あ

たりのどこ力、にということで、改めてご案内していきたいと思っていま

す。是非、久方ぶりに町内の校長と、教育委員さん皆様方の意見交換、情

報交換ができれば良いなと、計画をしていますので、日程決まりましたら

お願いします。ご質問ご意見ございませんでしよう力、。

3年ぶりに卒業式、入学式に参加をさせていただきました。中学校は一

緒に行きましたが、小学校の方は今回初めて参加をされた方もいらっしや

いますので、出来れば一人ずつ感想をお願いしたいと思います。

まず私が東の卒業式に行ってきました。東の卒業式は人数が少ないか

ら、1年生から6年生まで全員参加する以前の卒業式が行われていまし

た。素晴らしい卒業式でした。特に在校生と卒業生が一緒に歌を歌う。非

常に良い卒業式が出来たと思っています。一つ残念だったのは、保護者代

表の挨拶の時に、残念ながら、保護者が誰も立たずにじっと座っていまし

た。それと校歌を歌う時も座っていました。あれはちよっとおかしいなと

思いましたので、校長にも言いましたが、代表が挨拶する時は、保護者も

全員立った方が良いと思います。そういったことはちやんとやった方が良

いと思いました。

中学校の入学式で感じたことは、皆さんと帰りにお話をさしてもらいま

したが、校歌については、1年生は知らないとは思いますが、在校生が何

人かでも出ていって、校歌を皆で歌ってあげてやった方が良いのかなと思

いました。コロナで代表しか出ていないのは分かりますが、入学式で校歌

がないのは、ちよっと変だなと思いました。以前はブラスバンドの生演奏

で入退場が行われていたことを知っていますので、ものすごく寂しいなと

いう感じはしますし、また、校歌も無いということがちよっとどうかなと

感じました。整然とした入学式ではありましたが、以前からの思いをする

と、ちよっと物足りない箇所が今回見られましたので、お話さしてもらい

ました。他の方も今回初めて参加されてどういった思いを持たれたか、ご

意見いただければと思います。以上です。

南小学校の入学式に参加させていただきました。子供たちは静かに座っ

て、時間も短かったので、ほのぼのとした入学式で良かったのではないか

と思います。

6年生からの言葉がありましたが、4人でスカーフを卷いてレンジャー
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松尾委員

森田教育長

松尾委員

森田教育長

の妻で振り付けをして、挨拶のことだけ1年生の方に伝えられて、1年生

の記憶には良かったのではないかと思いました。いろいろなな話しをせず

に、朝来たら、校長先生が校門に立っておられるので、挨拶しましようと

いうようなことでした。なかなか6年生のアイデアも良かったのではない

かと思いました。

式次第をいただきましたが、今は個人情報で地区名を記入されてなかっ

たので、どの子がどこの地区なのか気になるところでした。仕方ないこと

だと思いましたが、大変良い入学式でした。

中央小学校に行きましたが、地区名は書いてあったと思いますが、それ

は統一ではないのでしよう力ん

統一ではないです。

自治会長さんとか学校支援関係の方が10人近く並んで、民生委員の方

が反対側に並ばれていました。私は、校長先生の横でしたが、間に1年生

がいましたが、誰も立ち上がることも振り返ることもなく、すごく落ちつ

いた1年生で、校長先生も誉めていらっしやいました。去年は誰かが立ち

上がったり、後ろを向いたり、普通の音量でおしやべりをする子供が何人

かいて、去年の入学式とはちよっと違っていましたということでした。恐

らく少し緊張感があったのではないかと思います。真ん中に座って、来賓

の方も並んでいるしということで、1年生なりにちよっと緊張感を持って

座っていたような感じでした。

保護者の方も、お二人でみえる方がほとんどで、お父さんの出席率がか

なり高いなと思いました。時々、お爺ちやんお祖母ちやんの姿が見えたり

していましたが、それは家庭の事情でお母さんが行けないからとかという

ことがあったと思いますが、皆元気にちやんと返事もしていましたし、凄

く良い入学式でした。

保護者の参列は、中学3年生の卒業式でも、今頃はご両親で来られま

す。ご夫婦撤ってということが多いです。言ったようにソーシャルですか

ら、そうなれば保護者もぎゆうぎゆうになるので、逆に在校生が入れない

ところがあります。嬉しいことではありますが、今は入学式でもほぼご両

親で来られることが多いです。

先ほど馬場委員さんからの中学校の校歌については、その時は2年生3

年生がオンラインで入学式に参加していたということと、校歌を歌えるス

タッフが、先生方の対応でも良かったのなかというところもありますの

で、小学校は在校生が参加していたということもあったと思いますが、小

学校では歌えているので、校歌については式歌として、やっぱり入れ込む

べきだと思っていますので、それについては指導していきたいと思ってい

ます。

先ほどの、保護者の挨拶の時に立席をしないとか、校歌の時に立席をし
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山下委員

森田教育長

ないということは、その時に司会進行が言うべきだとは思いますが、そう

いう伝統的なのものが、いつの間にか消えて行っているということがちよ

っと残念なところではあります。司会進行の方で、校歌の時は一同起立と

か声を掛けるはずですが、保護者の方もご起立くださいとか案内できれば

良かったと思いますが(そこが無かったとの声)、そういったところが反

省だったのかも知れません。なかなか保議者さんは直ぐには立たれません

が、1人が立てばそれにつられて立たれるとは思いますが、何かその辺は

残念ですね。そういう繁がりという力、、何かそういう点では、コロナのデ

メリットの部分だろうとは思いますが、ただコロナのメリットの部分とし

ては、私たちの告辞や祝辞がプリント配付になったことで、15分ぐらい時

間が短縮できたことは、返って子供の集中を考えた時は良かったのではな

いかと思っています。それで式の威厳が弱くなるとか薄くなると力、いうこ

とは殆どないと思うので、このやり方で良いのかなと思っています。ただ

中央は、PTA会長さんが祝辞として登壇されたというのを聞きました。

それはやり方だと思っているので、そこまでは詰めなくても良いとは思っ

ていますが、もう登壇者は基本的に校長の式辞のみでも十分にできると思

っていますし、むしろ時間短縮もできるし、礼儀作法などの指導が少なく

ても済むというメリットが大きいのだろうと思っています。今後こういう

やり方に変わっていくだろうし、変えていって良のではないかと思ってい

ます。

学校運営協議会の委員さんたちも参加して良かったということでした。

中学校は6名しか見えられずにやや少なかったですが、東小学校も15名、

20名近くの方がお見えになっていました。

南小学校の1年生の子供たちが、ちやんと落ちついて座っていたのは、

校長先生が前もって保護者の方に、子供たちもいきなり体育館に入場し

て、ちよっとパニッタを起こしたりするかも知れない。そういう子供さん

がいると、保護者も多分、心苦しいところがあるだろうから、子供さんに

関しては、前もって体育館をご覧くださいと配慮されていたことが良かっ

たのではないかと思っています。

小学校はどこの小学校も情報が入ってくるので、入学式の式場が出来上

がってから、入学式前のリハーサルという形で、ここでこうするのですよ

とレ、うことを保護者と一緒に、そういった配慮はどこの小学校でもやって

います。

3番4番に行きましよう。

3)町及び教育委員会職員名簿にっいて

4)令和5年度児童生徒数(4月10日現在)にっいて

(別紙により朝長次長から報告)
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朝長次長

森田教育長

はい。6ページをお願いします。町及び教育委員会関係の職員名簿でご

ざいます。

【資料に基づき説明。2点訂正。教育委員会の中で教育長職務代理者が

小柳委員となっているが、山下委員の間違い。給食センターの運転手の田

中勝義さんが抜けていたので、口頭で説明。】

7ページです。5年度の学級、児童.生徒数です。

【資料に基づき説明。南小学校4年のクラスが1タラスとなっている

が、2クラスの間違い。続いて5年が2タラスとなっている力qタラスの間違

い。]

町及び教育委員会関係の名簿と、7ページが4月10日現在の児童生徒数

になっています。中央小学校と南小学校が微減というところでしよう力、。

郡内では、まだまだ維持されている方だと思います。南小学校が以前に比

べたら圧倒的に減ったとは思っています。

なお、学力向上支援員さんが咋年まで14名だったところを2名増員し

て、今15名まで確保出来ていますが、あと1名、支援員さんが欠の状態で

す。保育士又は介護、医療、福祉関係の資格を持っている、あるいは経験

がある方が周りにおられるようであれば、是非ご紹介いただければありが

たいです。中央小学校を4名から5名にしたいと思っていますが、今4名

のままですので、町内で無くても構いません、佐世保.大村.有田でも構

いませんので、どなたか、保育士、介護、医療、福祉の資格または経験が

あるという方で、男女は問いません、どなたか適材な方がおられたらご紹

介いただければと思っています。明日の校長会まで待って、いなければ公

募という形で取り組んでいきたいと思います。知り合いにずっと声かけし

ていましたが、なかなか今回は良い返事がもらえませんでした。いよいよ

公募という形にしなければいけないのかなと思っているところです。

それでは、議題に入っていきます。就学援助についての認定ですDよろ

しくお願いします。

4.議題

1)準要保護(就学援助)の認定について

朝長次長

森田教育長

はい。今回は継続申請で18件、経済的理由が7件、児童扶養手当が11

件、それと新規が2件で、それぞれ1名ずつ申請があっています。

【資料に基づき説明】

継続については全て1.2を下回っていますので、

とでよろしいでしよう力ん

7
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馬場委員

森田教育長

馬場委員

森田教育長

朝長次長

森田教育長

1番の方は状況がかなり厳しいですよね。

この方ではありませんでしたか、入学準備ができないので、早く認定し
てもらいたいという相談があった方は…

そうですよね。かなり厳しいと思います。

それでは、継続については、そのまま認定ということでよろしいでしよ
う力ん

【出席委員、全員了承】

それでは、新規の経済的理由についても、数値的に0.42ということです
ので、状況的にはよろしいでしよう力、。

【出席委員、全員了承】

児童扶養手当の継続・新規についてお願いします。

こちらについては、もう子育ての方で既に認定をしていただいています

ので、児童扶養手当の対象になれば、自動的に就学援助の対象となります
ので、よろしくお願いいたします。

では、継続申請が18軒、新規2件についても認定したということで、よ
ろしくお願いいたします。

次、主任等の任命についてお願いします。

2)小.中学校主任等の任命について

朝長次長

森田教育長

8ページ目からですが、各学校から主任等の発令ということで申請があ

っています。東小学校は4名の先生、中央小、南小、中学校という形で、

それぞれの先生が、それぞれの役職で申請があっています。これにつきま
しては、既に辞令を発令していますので、よろしくお願いいたします。

持ち寄り議題は後に回して、その他の部分で2

委員との意見交換会です。

ジ目の民生委員児童

5.その他

1)民生委員・児童委員との意見交換会にっいて

2)学校給食センターの視察について
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朝長次長

森田教育長

太田係長

森田教育長

3)その他

朝長次長

森田教育長

そろそろコロナが落ちついてきましたので、一度、日程調整をして、見

学と給食の試食をさせていただきたいと思っていますが、いかがでしよう

力ん

次回の定例会を給食センターで行うことでどうでしよう力、。給食センタ

一にも同じくらいの会議室があるので、そこで定例会を行って、最後に試

食を行えば、1回で済むと思います。少し早く9時半ぐらいから始めれば

給食にも間に合うと思います。

だいたい12時にはできると思います。

それでは、いつも通りに始めて良いですね。給食センターの視察につい

ては、可能であれば、5月の定例会を給食センターで行うことで対応した

いと思います。

それでは、持ち寄り議題に入りたいと思います。明日校長会もあります

ので、ご意見お聞かせいただければありがたいです。

済みません。その前に歴史文化交流館の入館者の令和4年度の資料を付

けています。1枚めくっていただいて、年間19, 059人の来館があっていま

す。3年のオープンからは41, 604人、4万人を早々に超えています。それと

平日の平均、土日祝祭日の平均を載せていますが、1日平均80名の方が来

られています。

3年度は、東小と中学校の来館はあっていて、中央と南小が来られてい

ませんでしたが、4年度に訪問していただいています。それと、アンケー

卜結果も載せています。

もっと学校の教育と力、、あと地域の方々にもっと利用して欲しいという

話をしています。自治公民館発表を行っていますが、新しく指定されたと

ころに入って行って、学芸員が出張勉強会的なものを行って、公民館発表

のテーマとか考えてもらえれば良いのかなと思っています。また、そうい

った中で地城のお宝発見ではないですが、そういった物が出てきた場合

は、歴文で地域の展示会をするとか行っていけば、地域の方々ももっと歴

文の方に足を運ばれるのではないかと思っています。学芸員も、いろいろ

と忙しくしていますが、今年度そういったことが出来れぱと話をしていま

す。

歴文は好評でありますが、歴文運営委員会で、有田の九州陶磁文化館の

鈴田館長とか、国際大学の落合教授あたりも、おおむね良好という力、、そ

ういう意見をいただきましたが、県内でも優秀な学芸員2人が、その学芸

員としての業務よりも、他の業務に余りにも入り過ぎている、もうちよっ

と人的な配置を考えていかなくてはいけないという厳しいご意見をいただ
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山下委員

森田教育長

きました。博物館、ミュージアムとしての年表などの資料を、年度ごとに

作成をしていないということはあってはならないということですというこ

とで、大変厳しい意見をいただきました。本来、学芸員はそういうことを

やらなければならないものが、それ以外の業務が多過ぎて、なかなかその

時間が取れないのではないのかということの指摘がありました。そのこと

は町の方にも伝え改善していきますとお耗びを申し上げています。また、

今次長が言いましたように、地域や学校との一層の連携ということを、も

っと特色あるものとしてアピールした方が良いですねという助言もいただ

きました。今後そこあたりは改善していけたらと思っています。

それでは、山下委員さん、理事会の内容について、お願いしたいと思い
ます。

昨日の理事会に参加して参りました。9ページに事業計画案にあります

が、5月29日に総会と研修会がアルカスS A S E B 0で予定されていま

す。内容につきましては、15ページ、16ページ、17ページに記載をされて

いますのでご覧ください。また17ページに合同研修会ということで、分科

会がございます。また追って文書が来ると思いますので、こちらの分科会

に参加希望を取りたいということでした。それから21ページには、研修会

の当番市町が載せてありますが、令和7年度に東彼件郡が入っていますの

で、こちらで準備していかなければならないというお話がありました。そ

れと令和7年度に、長崎県で九州総会と九州研究大会も開催されるという
ことです。

9ページに戻っていただいて、まず5月29日に総会と合同研修会があり

ますので、これに参加をし、恐らく夜が情報交換会ということになると思

います。県教委の指導もあるようです。

そして2番の秋季行事ですが、新任の松尾委員については去年長崎で参

加をされたと思いますが、それを兼務するということでしたので、この11

月17日に佐世保市で開催される教育委員会研究大会については、また全員
が参加をする形になると思います。

3番以降はこんなことをやっていますということです。ただ行事として

は、まず5月と11月の会議に参加をする形になると思います。

あとは理事の方で山下委員さんが出てくることがあると思いますが、次

の10ページの方がそういう諸会議の部分で小委員会は入っておりませんの

で、5月29日と11月17日が会議ではないかなということを思っています。

ただ10ページの下の方に、九州地区市町村教育委員会連合会、佐賀大会

が佐賀で行われますが、もしかしたら動員的なものが入ってくるかもしれ

ん。理事さんまでなのか、委員全員なのか、ちよっと分からないところは

あります。昨年まではコロナの関係で理事だけでしたが、それもオンライ

ンだと力、、何か変わってきているかもしれません。

今年度から事務局は川棚町に移動していますということが14ページに載

っています。15、 16.17ページは先ほど話されたとおりで、特に17ページ
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の第1から第4分科会については、それぞれ1名ずつどこかの分科会に入

っていただくようになっていきますので、報告もありますので、希望を取

りたいと思います。

【参加分科会調整】

それでは、小秒P委員さんが第1分科会、山下委員さんが第3分科会、松尾

委員さんが第4分科会、馬場委員さんは都合で欠席されるということで、

第2分科会は事務局で入りたいと思います。

咋日の理事会のことについて、報告を終わります。持ち寄りに戻りま

す。ご意見ございませんか、よろしくお願いいたします。

4.議題

2)持ち寄

馬場委員

り議題について

一つ良いでしよう力、。先ほどの報告の中で、中尾と鬼木が文化的景観の

認定に向けて調査をされていまして、町民音楽祭の時にその報告会が行わ

れ、参加しました。4年前からこの文化的景観の調査をずっとされてい

て、来年認定に向けて申請をしようという形になっています。一応これも

教育委員会の管轄になると思いますので、皆さんには知っておいてもらい

たいと思いますが、長崎県には七つの文化的景観遣産があるということ

で、ほとんどが平戸とか五島の世界遺産絡みの関係だそうです。しかし、

今回の中尾と鬼木が初めてそういう世界遣産の絡みではなく 、先生方が4

年間本当に調査をされて、その調査報告会がありました。例えば家屋の調

査、昔から中尾に建っている、鬼木に建っている家屋の調査をされて、あ

るいは墓の調査、昔からの中尾と鬼木の墓の調査をされて、そこからどう

いう関係性があるかというところと力、、そういった報告をされました。私

も中尾に住んでいて、今日本遣産の登録にもなっていますが、今後いよい

よこの景観遣産登録となろと、かなり規模が大きくなっていきますので、

私も意識をして生活をしないといけないなというような感じになってきて

います。私は以前、中国の黄山というところに何回も登っていましたが、

世界遣産の登録になる前には、ゴミも結構落ちていて、山の中でタバコも

吸っていましたが、世界遣産に登録されてからは、そんなことが全く出来

なくなりました。ゴミも毎日のように人夫さんが、落ちそうな階段が幾つ

もありますが、そこを天科棒を担いでペットボトルとかゴミを運んでいま

す。そういった掃除をされる姿を見た時に、登録されればこういう対応を

していかなくてならないのかと思っています。例えば富士山でもそうです

ね、ゴミの対応とかされているように、やっばり地元民がそれに対して如

何に意識を持つかっていうことになってくるのだろうと思います。ただ生

活をしていたところを、登録された以上はやっぱり住民意識をもう少し高

めないといけないということで、先ほど次長が言われた学芸員を各地に派
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朝長次長

馬場委員

遣して、そういった地元をもう少し知ろうということは良いことだと思い

ます。中尾は1, 500人ぐらい住んでいた時代があった時には、鬼木からた

くさんの食料と力、、金屋からと力、、裏の不動山からと力、、いろんなものが

入ってきていて、山の中だったけど、都市的な基盤も出来ていたという話

をされていました。やっばり凄かったと感じました。だから、そういった

意味では、この文化的景観遣産というのを是非成功させて、県内で世界遺

産絡みでない初の景観遣産を、波佐見町で出来るというのはありがたいこ

とだと思いました。中尾はやきものを作り、それを鬼木の稲わらを使って

栖包した。中尾にはたくさんの人が働いていたから、鬼木の棚田で米をた

くさん作ってそれを食料とした。中尾には大ェさんはあまりいなかった

が、井石とか鬼木の大ェさんたちが中尾で建物を作ったとか、そういう関

連性がもの凄くあるということを、いろいろ研究されていました。そうい

ったものがこの土地にあるということは、本当に良いことだと思います。

私もこの報告会を聞いて、何らかのアタションを今から起こさないといけ

ないなということを感じさせてもらいました。特にこの事業は、教育委員

会の一つの管轄でもありますので、皆さんもそういったものを、感じてい

ただければありがたいかなと思います。来年に中尾と鬼木の景観遣産の申

請が認可されるよう今動いていますので、知っておいていただければあり

がたいと思っています。

その関係ですが、先ほど馬場委員が話された中尾鬼木の保存活用計画を

今年度作らないといけません。4月の自治会長会で、鬼木と中尾の自治会

長さんと話をして、GW明けに各班から2～3人ずつぐらい集まってもら

い、もう一度説明会を行うよう打合せを行っています。日程調整は地元に

お任せしています。もし日程が合えば、大学の先生方もお見えになるかも

知れません。そこでもう一度、話をして地元の方の意識をちよっと高めて

もらうことと、それと同時に、景観遺産ということでちよっと規制が掛か

ってくるような話もしていかなけれぱなりません。看板とかどうしましよ

うと力、、そういったものを、地元からの要望も聞きながら、建設課と一緒

になって進めていかなければなりません。そういう会合を連休明けに開催

するよう準備をしています。また、日にちが決まり次第、皆さんにはご連

絡したいと思います。そこから次のステップに入って行こうと計画をして

います。

もう一つ良いですか。私たち、海年日本フィルのメンバーでコンサート

を開いていましたが、ここ3年間ほど、近場の九響の人を呼んだり、大村

の室内楽の人を呼んだりして、日本フィルの方を呼んでいませんでした。

今回、山田さんと言われるチュリストですが、この方は結構波佐見にも来

られ、結構テレビにも出てられますが、長崎の方であちこち回られてい

て、ちようどこの日が空いたということで、波佐見でどうですかと言われ

ました。最近、日フィルをしていなかったので、波佐見で受けましようと

なり、講堂でチェロを弾いてもらおうと企画をしました。その時、去年引
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森田教育長

小柳委員

つ越しをされてこられた今中学1年生の女の子がいますが、先生の話によ

ると、この子が結構ヴァイオリンを弾くということを聞きました。それと

発表の場も無いということも聞きましたので、プロとの演奏会ではとは思

いましたが、間にコーヒータイムを作って、その時にちよっと演奏しても

らおうという企画をさせてもらいました。5月20日の土曜、講堂で開催し

ます。チェロの音は講堂では素晴らしい音がすると思いますので、是非来

ていただきたいと思います。山田さんがたまたま空いたということで、旅

費も宿泊費もいらなくて、結局私たちも安くできるので助かっています。

そういうことですので、優雅なひと時を味わってもらいたいなと思ってい

ます。是非お越しください。私からは以上です。

他ありませんか。

実は、PTAの方から相談を受けまして、最近子供の遊び場が少なくな

ってきているということで話がありましたので、教育委員会にお邪魔して

色々話をしました。現場は寺の下の児童公園で、子供たちが遊んでいる時

の子供たちの声が周りの方からうるさレ、とレ、う内容で看板を貼ってあると

いう内容でしたので、直ぐに教育委員会と現場に行ってきました。しか

し、遊んでいる形跡もありませんでした。その看板もありませんでした

が、何か所か取付けてあった跡がわかりましたので、確かに看板はあった

のではないかと思いました。

そのPTAのあるメンバーさんの話によると、子供たちが遊ぶ場が無く

なってきて、友達の家でテレビを見たり、スマホをしたり、いろいろなゲ

ームをしたりと力、、なかなか外で思いっきり遊んでいない。だから偏平足

になったり、運動能力も低下してくるのではないかと、ある先生の声を聞

いたりして、心配になるので、子供たちが思いっきり遊べるようなところ

が欲しいという話になっているということでした。し力、し、そういった周

りの環境で遊べないとなると、子供たちの環境も劣悪になってくるし、今

後、そういった面において、子供たちが仲び仲びと遊べるような場所を確

保する必要があるのではないかというような話でした。町に聞けば鴻ノ巣

公園とかあるじやないですかとなりますが、彼が言うには、そういった公

園ではなく、もっと身近な公園ということでしたが、そうなると果たして

公園がどこに、いくつあれば良いのか分かりませんが、そういったお尋ね

がありました。

子供たちは学校ではスポーツやタラブを仲び伸びとやっているが、公園

で遊ぶとなると、今回のような制限が掛かるような公園がでてくると、今

後行政の対応というところをどうしていくのか、どう考えていけば良いの

かということを投げかけられましたので、相談をしたところです。こうい

った問題は、他の地域ではあっているかどうか分かりませんが、これは今

後大きい問題になってくるのかなと思っています。初めてのケースだった

ので、直ぐに相談に上がったところです。
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馬場委員

松尾委員

L I NEで上がっていた写真ですね。私の方も一つ、今言われた件です

が、実は私も関係があります。私も水曜日の寺の下会館を使って教室をや

っていますが、子供たち、特に男の子が半分ぐらい来ていますが、教室を

している時、やっていない子どもが遊びに来たりしています。その時は子

供がたくさんいるような状況になりますが、周りの人からやっばりうるさ

いという声もよく聞きますし、悪さをするする子が中にはいます。例えば

会館にゴミ箱がありますが、ゴミ箱から引つ張り出すと力、、近所の物をい

ろいろ勝手に引つ張り出して遊ぶと力、、そんなことを結構会館の周りでは

やっているようです。我々も言われますが、我々の会館の中で教室をして

いるだけだから、そこまでは関知はしませんが、会館の周りの方ではそう

いった結構悪さをしていて、今回のような看板がたぶん貼られたのではな

いかと思います。

しかし、公園は公園ですから、公園の中で発散することは良いことかな

と思っています。逆に公園で遊ばなくなったら、今度は田んぼの中に入っ

て遊ぶようになっているようです。悪さをするというよりも、昔は私たち

もそんなところで遊んでいたからですね、そんないろいろなこと言えませ

んが、ちよっと目くじら立て過ぎかなと思います。保護者というか周りの

人が何人かおられます。それを私は教室をしていて感じているところで

す。しかし、実際子供たちが集まってくると、いろんなことをしだして、

蛍光灯を割ったりとか実際しています。A百Aさんの駐車場も今ロープを

張っていますが、中に入ってきて、お店の方もいろいろ言っています。だ

から私も教室する時は、結構気を使いながらやっていますが、本当は公園

で遊んでくれると良いなと思っています。今度はそれがうるさいと言われ

ると、また違った問題ですね。

だから、そういったところがあっても良いのかなと私も感じています。

子供たちには話はしていますが、子供らしくて良いのかなと私も思います

が、悪さをしてもらうことは困りますが、そう思いました。

しかし、この看板にはちよっとびっくりしました。こんなのがあったの

力、と。

たぶんインターネットから引つ張ってきていると思います。ネットに上

がっていたので、それをそのまま多分印刷か何かしてあった文言でした。

3月の定例会の時にも小さな公園の話は出たと思います。小学校の運動

場みたいなものはいらないけれどという、そういう少し話をさせていただ

いたと思いますが、やっばり子供たちが行くところがないんですね。同じ

問題だと思います。そういう隙間を見つけては遊んでいますが、子供が何

か悪さをした時、自分の子供ではなくても怒れろ関係っていうのが今ない

ので、怒られた、あのおじさんに怒られた、あのおばさんに怒られたと言

って、また親から文句が来るという、そのやっばり、世代の思いの違いと

は思います。

折敷瀬郷も結局遊ぶところがないので、舞相公園に行く力、、寺ノ下の方

まで行く力、、もう小学校の運動場に行って遊ぶしかないんですが、遊ぼう
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と誰か一人言えばみんな「行く行く jっていう、みんな外で元気に遊ぶ子

供たちです。それで遊ぶ場所がない。寄って誰かが野球しようって言った

ら野球、サッカーしようと言ったらサッカーをしたりしています。それこ

そ6時ぎりぎりまで、もう早く帰りなさいって言わないと帰らないぐら

い、波佐見の子供は元気に外で遊ぶ子供たちです。でも何かちよっと窮屈

なところがあって、少し遊ぶ場所はやっばり欲しいです。

以前、宿の小さな公園の横の家の方が、ガラスが割れているというお知

らせがあって見に行きましたが、確かに家の大きなガラスが割れていまし

た。中央小学校の子供たちに確認をしてもらいましたが、結局分からず、

とレ、うこともありました。

小柳委員からの話があって、一緒に現場に見に行きましたが、丁度いい

広さの公園で、とても子供たちにとって遊びやすいようなところでした。

今、馬場委員さんが話されたように、いたずらをやっているので、その辺

に関しては放課後の遊び方と力、、公園での遊び方っていうことを、学校の

方から再度指導をしていかないといけないと思いますが、どんどん遊び

場、川遊び、山遊びが今全く出来ないような状態の中で、そういったとこ

ろまで取上げてン、くのはちよっと忍びないとは思います。

寺の下の公園は、結構広いし、近くでもあるので良いのですが。

サッカ、

ろですね。

と力、、ちよっとした物を使って遊ぶってことも出来そうなと

何か寛容でないですね、やっばり昔と違って、目くじら立てて子供たち

にっていうのはちよっと寛容ではないですね。本当にかわいそうだなって

いう感じがします。

外遊びをしなくなった理由が何なのかなということを考えないといけな

いと思います。場所なのか、そういう周りの危険性なのか、何なのかよく

分かりません。し力、し、近頃ではテレビでも言っていますが、そういう大

人のうるさいとかの反応は、以前は無かったと思います。以前は道路で遊

んでも、山で遊んでも、海で遊んでも、川で遊んでも、誰からも何も言わ

れませんでした。交通事故の関係、事故の関係、人さらいなんかもあるか

も知れませんが、結局周りの社会の様相で、子供たちの遊び場がどんどん

追いやられて行って、その逃げ場としてお家の中っていうところを見つけ

たら、今度はまたそこでも怒られてという、子供たちは子供なりに、やっ

てられないよと思っているのかも知れません。

どこかで大人が頑張らないといけないかなと思う時、広場的なものもき

っとあるだろうと今聞きながら思いました。しかし、自分たちが子供の時

にやっていた、ちよっとした悪さの部分、極端な言い方をすれば、生き物

を殺めたりと力、、変なことをしたりと力、、自分たちの時にはそれしかして
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いませんでしたが、返って規制、規制の中で育っている子供たちの方が、

大人になって何をやるか分からないと力、、加減が分からないとかは、きっ

とそうだろうと思います。体罰を是認するわけではありませんが、叩かれ

る痛みを知っているからこそ、叩くことを止めろということも、逆の心理

としては絶対あるだろうと思います。加滅が分からない、ゲームの中で、

人を殺めたり、殴ったりするゲームを小さい時からやっていると、その殴

るという行為に対しての痛さを全然自分は感じないから、人を殴っても自

分は全然痛みを感じないということが、今の実態だと思います。私たち

は、叩くことの痛み、お互いの痛みを知っているからこそ、加減、思いや

り、理性というのが働くのだろうと思いますが、それが今の子どもたちに

コントロール能力がないということは、多分それが全てバーチャルであっ

たり、間接的な部分があると思います。でも、そこに子供たちを追い込ん

だのは、私たちが作っている社会であり、大人なんだろうと思います。子

供の姿は、大人社会の反響する鏡なので、ちよっと大きな問題だと思いま

す。なので、どこかで大人側が発信していかなければならないと思うし、

改めてそういう自然回帰的なもの、原点回帰的なものということはとても

大事だと思っています。ここを踏ん張りたいと思いますね。はい、どう

ぞ。

先ほどの件で、学校のグラウンドで、平日とか土日の使用の制限はあり

ますか。

子供が遊ぶことに関してですか。いや、もうそこは全てオープンにして

います。

例えば、学校から一度帰って、荷物とかを置いて、学校のグラウンドに

遊びに行こうと力、、遊んだりと力、、大丈夫なのでしよう力、。

それはもう自由に使ってもらっています。一度、帰宅してから家に帰っ

てからということであれば放課後の遊び時間になります。し力、し、あまり

子供たちが放課後とか、あるいは土日に学校で遊んでいる髪というのは、

あまり見かけないような気がします。

自分の子供たちの時は、平日は何か一度帰宅したら学校のグラウンドに

近くても行けないような雰囲気みたいなものがあったような感じがしてい

ました。土日は、友達とかを誘って、サッカーボールを持って行ったりと

かしていましたが、何かそこ当たりの、学校も使えますというところ力《は

っきりとあれば、近くの子供たちは行けたりもするのかなあと思います。

最近、自転車でうろうろしている子供たちが増えてきたという感じはして

います。

基本的には学校は公開ですから、社会体育があっていない限りは全て開
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放ですから大丈夫です。もしかしたら、先生の髪があって行きづらいとこ

ろはあったのかも知れませんが、学校は基本的には開放です。遠いという

理由もあるだろうし、どこか使いにくいところもあるのかも知れません。

あと何となく意識するのかも知れませんね。

中央小は、平日はサッカ'

行っています。

-があったりしていますが、ない時には遊びに

そういった制限がある時は使えませんが、特に南小は芝生なので、いっ

ぱい遊んで良いんでしようけどね。芝生は芝生で制限がありますので、ス

パイクは駄目と力、、何かそういったところはありますが、基本的には地域

の方、子供たちも含めて、放課後はフリーです。

でも本当に、学校、広場、道路でまず遊べなくなった、川で遊ばなくな

った、池でも、とにかく全然遊ぶ場所がなくなりました。子供側からすれ

ば、遊ぶ場所がないというのが多分本音でしようね。大人側の理由とし

て、怪我をする心配がないから家で静かに、本読んだり、ゆったりゲーム

をしてくれている方が、保護者も楽っていう力、、安心っていうのは多分あ

るだろうと思います。残念なことに、全体的にそうなって行っていろので

はないかと思います。波佐見は町全体がビオトープと思っているので、も

っとそれを活かしてやれればと思っていますが、なかなか厳しいですね。

はいD他ございませんか。はい、どうぞ。

今月のあいさつ運動は交通安全週間と重なり、たくさんの方が万年橋の

交差点のところに来ていただきました。そこで、その日が入学式だったの

で、新1年生の通学の様子を見ることが出来なかったと、多くの方々から

お話を伺いました。4月のあいさつ運動は入学式の後に実施が出来たらな

ということでしたので、ご検討していただければと思います。

1年生が登校する様子を見たいっていうことですよね。

そうですね、役員さんとかから、いつが入学式ですかと聞かれて、今日

が入学式ですよ。だから、入学式後に、どういうふうに新一年生が通学し

ているのか様子を見てみたいということでした。

集団登校の中で新一年生が入ってですね。なるほど。はい。

日程的にどうなるかですね。6日が始業式、これも土日が入っくると変

わってくるかもしれません。7日が中学校、8日が小学校の入学式、たま

たまそうなれば良いですが、あいさつ運動の絡みと力、、確かにそこはあっ

た方が良いのかもしれませんね。今年はたまたま10日の月曜と入学式が重

なったということだと思います。こういったことは定期的にまたあろかも

知れませんので、あいさつ運動は注意していた方が良いのかもしれませ
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ん。他ございませんか。はい。

はい。中学校の校長室のやきものの展示が前から変わっていないことで

すが、私も前々から気にはなっていましたが、その後、ェ業組合の事務長

とやきものの入れ替えについて話をしまして、学校としても、今の違うと

ころに保管場所を考えているところだという話をいただいていますので、

その対応はできると思いますが、ただ教育委員会の方から依頼があれば、

自分たちは直ぐにでも動けますということでした。商業組合の方にはまだ

話をしていませんが、そういう流れで入れ替えができそうなので、よろし

くお願いします。

中学校から直接ではなく、教育委員会から直接依頼をするようにしたい

と思います。多分中学校は美術教室のところの整理整頓ができれば、そこ

に移すと思います。はい。伝えておきます。

今、気になるのがインフルェンザが流行しています。松尾委員さんに聞

こうと思っていますが、中学校と中央小学校です。

済みません。中学校で全体が本日中で21名。3年4組が8名、欠席が4

名、40名のうちの12名ですから約3割の子供たちが休んでいるという状況

です。これまではここでコロナの報告を行っていましたが、コロナは全く

報告が上がってきていませんが、インフルェンザが逆に置き換わっている

ところです。このことについて中学校とも学級閉鎖の措置について、検討

していく必要もあるのかなと思いますが、今、松尾さん、医療現場ではど

んな状況ですか。

中学校の方は先週から中学校の野球部の子供が何人か続けて出ていま

す。野球部の保護者さんには顧問の先生から出ているので、気をつけてく

ださいって言われて、うちの子が今日の夕方から熱が出ましたっていう連

絡で、検査をするとインフルAですね。でも、AもBもいます。今中学校

の方でしたが、中央小学校の6年生も、6年1組が多分5人、咋日の時点で

多分5～6人はいるなと思います。男の子が多いです。うちで検査した中で

は女子はいなかったです。その家族の方が、昨日息子が擢りました。次お

父さん、次にお母さん、今日はお姉ちやんと、家族全員が1日おきに発症

して、そこの家族は全部Aですね。

コロナは、大人の方がポツポツいます。ゼロではありません。コロナは

全部大人の方で、佐賀の方に仕事に行ってらっしやる方とか、町内で仕事

をされている方と力、、行動範囲を私たちは一応聞きますが、仕事に行って

いるぐらいで特別出かけてはいないと力、、あと60代の方は、私はスーパー

に買物しか行きませんという方もコロナ陽性でした。もう結局どこから誰

からもらってきていろか分からないけれど、ただ前のようには確かに重症

化はしていません。ひどい肺炎であったり、ェクモがいるような、透析を

しないといけないとかというような重症な方は、少なくとも町内、郡内に
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はいません。やはり熱は39度と高いですね。

あとは、インフルェンザのAとBで、若干症状が違います。高い熱が出

るのはAという印象があります。Bの方は38度ぐらいだけど、関節が痛い

と力、、腰が痛いとか、だるくてたまらないと力、、症状が違うような気がし

ます。ただ、コロナの前の今までのマニュアルでいくと、通常は10月11月

にワタチンを打って、12月に忘年会、タリスマス会があって、1月にAが

流行って、それが少し下火になるとBが流行るというのが教科書のとおり

です。世界的にコロナが始まってから2年間ぐらいピタツとインフルェン

ザがなくて、去年ぐらいからインフルェンザが出始めて、Aの波が、1月2

月ぐらいに来ました。インフルェンザの波がAからBに少し移行しました

が、まだちよっと下火になって、またAが出てきたというような感じで、

もうウィルス学級の先生たちもよく分からない。インフルェンザも変異す

るので、ウィルスの株っていうのが変異するので、症状も毎年違います

し、どういうふうに変化していくか分からないっていうことで、もう1回

Bの波が来るのかも知れません。もう一�つは、以前は冬の疾患でしたが、

もう時期に関係なく、年中どこでも発症するであろうという動きに変化し

たというウィルス学会の発表でした。

中学校ともやり取りをしていますが、今コロナのマスタは本人の判断

で、つけるも、外すも自由にということにしています。しかし、このイン

フルェンザが広がってきているので、中学校としては、もう人に移さな

い、移らないということを視点に、マスタ着用を椎奨していきたいという

ことでしたので、それでいきましようと言っています。もちろん、強制で

はなくて、椎奨をしていきますというようなことでしたので、今ちよっと

マスタについては敏感になっているところでもありますが、そのような形

で進めていきます。このインフルェンザについては、濃厚接触はないの

で、基本5日間の休みっていうことだけですので、まだ治療薬もしっかり

確立していろところもあるので、余りコロナほど恐れてはいないところで

すが、ちよっと注視をしていきたいと思っています。

昨日のニュースで9波の可能性が出てきたということで、8波よりも大

きい波が来るだろうということも、専門家が言い出したので、いつ終わる

のかって思っています。そうなると、またいろんな行事等々が、8波より

も大きいなら、どうなるかと思っています。

ニュース等では、なかなか言いませんけど、コロナは多分関東域と力、、

関西域の方では、かなり数が出ているようです。株もまた変わってきてい

るようで、多分また少し波が来るんではないかって思っています。

いつものようにGwが終わってから、増えてくるのではないか、いつも

のパターンにまた戻って7月8月に一つの山が来ろっていうような、第9

波がそこに来てっていうのは、半年後ですから、恐らくそうなるのかなと
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思っています。早く市販されるような薬を作ってもらいたいですね。

今はコロナに対して、もうワタチンしかないんですよ。5月8日力、ら接

種が始まります。恐らく該当者の方、後期高齢者、65歳以上の高齢者の方

にはハガキが行っていて、接種を希望するか希望しないか、役場のワクチ

ン担当の方には、2, 000近くぐらいは打ちたいですという返事が来ている

ようで、まだ見合わせたいですという数を含めると、多分3千ぐらいは返

事が来ているということです。ただ、この次の波が来るぞっていうこと

が、皆さん分かると、やっばり打ちたいですっていう方が増えるかなと思
っています。

ちよっと時間が過ぎていますので、5月の日程を決めたいと思います。

【日程調整】

それでは、5月の定例会は、給食センターの視察を兼ね、給食センター

で5月17日10時から開催したいと思います。皆さんお疲れさまでした。あ

りがとうございました。

※次回定例会予定 令和5年5月17日10時0 0分から

波佐見町学校給食センター

令和5年4月20日教育委員会定例会会議録署名

名

員

ぷ爲̶ フハ

/y2

ノ4 、ク

\

20


